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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005000/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Frieda Brepoels (Verts/ALE)

Betreft: Toegankelijkheid van pretparken voor personen met een handicap

Het pretpark Plopsaland stelde onlangs een nieuw reglement op in samenwerking met de 
keuringsinstantie TÜV-SÜD Benelux. Daarbij wordt verwezen naar de Europese Norm EN 13814 voor 
machines en constructies op kermisterreinen en amusementsparken. Op basis van dit nieuwe 
reglement, besliste Plopsaland de toegang tot 19 attracties te ontzeggen aan personen met een 
fysieke of visuele handicap. Verder wordt de toegang tot 4 attracties geweigerd aan personen met 
een mentale beperking. De maatregel veroorzaakte een storm van protest in Vlaanderen.

Uit een eerder antwoord van de Europese Commissie op o.a. vraag P-004715/2011, blijkt dat de 
Europese Raad in 1992 een voorstel voor een specifieke richtlijn schrapte uit het Europese 
wetgevende programma en dat de regulering van veiligheid van pretparkattracties derhalve een 
bevoegdheid is van de lidstaten.

In die context volgende vragen aan de Commissie:

1. Is de Commissie op de hoogte van de geschetste situatie inzake Plopsaland? Hoe beoordeelt zij 
deze, in het bijzonder in het licht van het non-discriminatieprincipe en de toegankelijkheid voor 
personen met een handicap?

2. Is de Commissie bereid haar voorstellen voor een specifieke richtlijn inzake pretparkattracties te 
heroverwegen? Indien ja, wanneer en hoe kan het principe van toegankelijkheid voor personen 
met een handicap hierin worden opgenomen? Zo neen, waarom niet?

3. Op 21 juni zou de Raad zich opnieuw buigen over het voorstel van richtlijn 2008/0140 betreffende 
de toepassing van het beginsel van gelijke behandeling van personen ongeacht godsdienst of 
overtuiging, handicap, leeftijd of seksuele geaardheid. Ziet de Commissie een mogelijkheid om 
het thema van toegankelijkheid van pretparken in de discussie in te brengen?

4. Welke andere maatregelen acht de Commissie terzake mogelijk?


